ey

o 5
u’x’*yr e
G
i

i Rosselli, 14716 - 20019 Settitho Milanese (MI) - jialy
. Tel (+39) 02.335.01.224 - Fax (+39) 02.335.01.329
www.rotondigroup.com - E-mail: rotondi@rotondigroup.it




OLO DA STIRO

ONING TABLE

1D I Via F0li Rosselli, 14716 - 20019 Settimo Milinése (MD - Italy
T o Tel(#39) 02.335.01.224 - Fax (+39)02.335,01.329
C -~ grou P wwwuaotendigroup. com - B-mail: rotondi@rotondigroup.it




- Tutte le operazioni di regolazione o manutenzione descritte
nel presente manuale di istruzioni vanno eseguite solamente
dopo aver scollegato Ia macchina da tutte le sue fonti di ener-
gia, se non diversamente Indicato.

- Tutti gli interventi di regolazione o sostituzione non descrittiin
questo manuale devono essere effettuati da personale quali-
ficato ed esperta per evifare eventuali infortuni o dannij aila
macchina ed ali‘operatore.

= Prima di utilizzare Ia vosfra macchina, leggete attentamente
il manuale informativo.
Vi fornird importanti indicazioni riguardanti la sicurezza d'instal-
fazione, d'uso e di manufenzione.

- La mancafa osservazione di qualsiasi indicazione relativa alla

sicurezza pud dar luogo a gravi lesioni personali, e pud inoitre |.

arrecare gravi dannj all'apparecchiatura.

- Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consulta=§=

zione fino allo smantellamento della macchina.

- Le procedure d'uso e manutenzione devono essere
cormretftamente, se trascurate, il costruffore non P 0
considerato responsabile per eventuali danni a pers
derivanti dalla mancata osservanza di quanto

- Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi delf’i
china e df llti i suoi componenti. In caso di
direttamente al Vs. rivenditore.

di collegare la macchina accertarsi
spondenti a quelli della rete di distnibiizic

fenzione, disinserte Ia ﬂTac
trica.

%ettere i comandi e le
i etew solamente ad un

er cui la macchina é
zione anomala e pud
tituire un serio perl-

OTONI

. to be performed only after having
 aff of ifs power sources,

present operating man
firstly disconnected th
unless otherwise in

: o;r st be carried e tihy qualified
; damage to the

‘?fgentail both serious
10'the machine.

‘otherwise, the Builder cannot be held responsible for
“‘damages to peaple, animals or things deriving from the non-
observance of the following instructions.

31 - Check that both the machine and its components are undamaged

when unpacking. Contact your Dealer in case of doubts.

- The installation must be carried out by skilled operators, according to
the Builder's instructions. Make sure that the rating corresponds to
the factory power line before energising the machine. The machine
is electneally-safe only when properly grounded. In case of doubts,
contact skilled operators for a thorough inspection.

- Disconnect the machine from the power line before any cleaning or
maintenance activity.

- In case of malfunctions and/or faulty operation, disconnect the
machine from all of its power saurces, without mishandling conlrofs
and equipment. For repairs, contact a service center authorized by
the manufacturer, and request onginal spare parts,

- Any use of the machine other than the ane it has been buiit for
represents an anomalous condition, can cause serious damages
to the operating means and entail a serious risk for the operator
using it.
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Informazioni Generali

INTRODUZIONE

Questo manuale € un valido aiuto per conoscere ed usare comet-
tamente la Vostra macchina, occarre quindi leggerfo attentamente
prima di utilizzada.

# manuale di istruzioni viene realizzato dalla Ditta ROTONDI GROUP
S.r.l. ed ¢ parte integrante della fornitura.

Ogni macchina viene commercializzata con il proprio manuaie di
istruzioni. L'Utente & responsabile della gestione del presente
manuale per tutta la vita della macchina e provvedera slla sua
distruzione solamente allo smantellamento della macchina stes-
sa.

La Ditta ROTONDI GROUP S.r.l. non risponde di eventuati
manomissioni del presente manuale o di eventuali modifiche
apportate sulla macchina dall'Utente, dopo 1a consegna della
stessa, e non previste nel presente documento,

La Casa Costruttrice si riserva i dintti di proprieta intellettuali def
presente manuale e ne vieta la divulgazione integrale e parziale,
in qualsiasi forma (stampa, fotocopie, microfims, o alti mezzi) e

cosi pure 'elaborazione, la riproduzione o la diffusione mediante _ }

sistemi elettronici, a persone giuridiche o fisiche senza la sua
appravazione e registrazione.

RIFERIMENT! NORMATIVI E TERMINOLOGIE
UTILIZZATE

Nefia redazione del manuale sono state utilizzate le indi
contenute nei seguenti documenti:
- Direttiva 98 /37 / CEE
come recepito dal D.P.R. 458 /96 -All.1e
modlf
= Sicurezza del

Termmologia

-UNIEN 292 -1 Nov. 92

~UNIEN 292 -2 Nov, 92

- DIRETTIVA 97 /23 /CEEP.E.D.
SCOPO DEL DOCUMENTO

Scopo del manuale € quello di
informazioni alle quali attenes’
retto utilizzo della macehin
za dell' operatore chiama
motiva si invita 'Utente: .

nte della macchina, ai
to installazione, uso,

sorveglianza®e sf
I manuale. serve p
- dalle |pote3| di progettor iche tecniche, fomisce istru-
- Ziont per lg sposramento; l‘msta#azrone adeguata c: mcura il
montagglo laregolazione e l'uso;

General Informaggg

INTRODUCTION

This manual has been creat help the user understand and
learn to use the machine ¢orrectly. For this reason it is
recommended that the manual be read completely and with care
before using the maching;
This manual instruction wa
and is considered as a
Every machine is supptied wi )
user is responsmle far.the safexéepmg this ma%ugl

énby the ROTONDI GROUP S.rl.
of the machine.

wn instruction manual. The
for the total

demolished.%_
ROTONDI G

r any tampenng

modifications G n this manuﬁl;”iﬁg Jor:
with thi the machu%, the machine has
been g cﬁstomer The maniiacturer reserves all

I féproduction, whether

|- UNtEN 202 - 1 Nov, 92

¥
ons contained in the following documents were used in
compilation of the present manual:
- Directive 98/ 37/ CEE
as stipulated by D.P.R. 458 / 96 - Altach. 1 and following
maodifications;
~ Machinery safety,
terminology;
~ Machinery safety, Specifications
and technical principles.
DIRECTIVE 97 /23 /CEE P.E.D.

-UNIEN 292 -2 Nowv. 92

AIM OF THIS DOCUMENT

The aim of this manual is to provide the user with all the information
and advice necessary for correct machine use. All instructions
must be obeyed scrupulously to ensure the protection of the
operator against all danger, For this reason, the user is advised
to:

- keep this manual easity accessible at all times for
reference, and to ensure that all personnel using the
machine have read and understood the manual completely.

- the manual must be included with the machine if sold or
exchanged and given to the next user.

MANUAL USE AND SAFEKEEPING

This manual has been written for the machine user, and for all
the personne!l in charge of transport and handiing, instaliation,
use, supervision, maintenance and demolition. -
This manual provides all instructions on machine use
according to the project and technical features, for handling,
adequate and safe installation, assembly setting, tuning and
use. T : o

4752
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Informazioni Generali

farnisce informazioni per indirizzare gli interventi di manutenzione,
fadilita l'ordinazione dei ricambi e fornisce indicazioni circa eventuali
rischi residui.
In paricolare deve essere costantemente consultabile in
merito alle seguenti informazioni:
- condizioni di utilizzazione previste per la macchina;
- posto di lavoro occupato dall'operatore;
- istruzioni relative a:
- messa in funzione;
- ulilizzazione;
- trasporto;
- installazione;
- montaggio e smontaggio;
- interventi di regolazione;
- manutenzione e riparazione;
- eventuali istruzioni per l'addestramento.

Rispetto della legislazione

Oltre alle regole del presente manuale dovranno essere rispetta-
te le disposizioni legislative specifiche nel campo della preven-
zione degli infortuni sul lavoro., :

Conservazione del manuale

Il manuale & considerato pare integrante della macchina
essere conservato in buono stato fine allo smaltiment
della stessa.
Il manuale dovra essere conservato in luogo protetto,’
riparo dai raggi del sole e dovra essere sempre ¢
sponibile, per 1a consultazione, nei pressi dell

Informazioni all'Utente

1 -1l presente manuale rispecchia lo stato,
tecnica della macchina e non pud e
inadeguato solo perché aggioma A
aesperienze.

2 - |l Fabbricante si riserva il diritto produzione
ed i manuali, senza l'obbligo di uzione e
manuali precedenti. .

3 - Le caratteristiche dei mate onfessere modificate
in ogni momento, in fu one tecnica, sen-
za aleun preawviso.

4 - Ne1 caso in cuila ma(:

irez29 gbrivanti da parti elettriche
non confo 'bomandato e/o prescritto. In ogni
caso il rispe! T
apparecchla :
5 -l Fa

‘Presente manuale;
0 ' e Legislazione vigento;

- uso con difetto di tazione primaria;

- usocon carenze gravi nella manutenzione prevista;

General InE)rmation

It also provides all instructions for maintenance operations, how to
order spare parts, and prowdes wamlng advice on possible
additional danger risks.
In particular, the manual mus
following information: _
- working conditions f
- the operator's wo
- as well as instru
- sefting up;
- use;
- transport.@@\

‘readily available for the

(3

nual, all current specific
work area must be

nual is considered as being part of the machine and
kept safely and in good condition for the whole period
ine is used.

st be kept in a safe dry place out of sunlight, readily
available and accessible for reference near the machine at all
times.

Infermation for the user.

- This manual describes the current technical lavel of the
machine and cannot be considered incomplete if the
machine is upgraded as a result of new know-how.

- The manufacturer reserves the right to update the machine
and this manual without the necessity to update previous
models and manuals.

- The materials used on this machine can be modified at
any time as a result of technical evolution without prior
notice.

- In the case where the machine supplied to the customer is
not equipped with electrical controls and protection
(electrical control panel on the machine), the manufacturer
assumes no responsibility concéming safety protection
from electrical parts which are not in compliance with
instructions provided and recommended in this manual, In
all cases the current safety standards conceming electrical
parts for accessory machine equipment are the sole
responsibility of the customer who must provide for their
corect standard and suitability for the use in question.

= The manufacturer will not be held responsible for any
damage or injury as a result of:

- incorrect machine use;

- use by untrained personnel;

- inappropriate use not included in these instructions;

- use contrary to current legislation and safety standards;
-use with faulty main line supply,

- use in the case of serious lack of maintenance;

1

2

3

4

5
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— —qualungue -esigenza -di-carattere tecnico- ¢ ¢

Informazioni Generali

- uso con modifiche o interventi non autorizzali esplicita-
mente per nota scritia dal Fabbricante;

- uso con utilizzo di parti di ricambio non originali 0 non
specificamente definite per modelio;

- uso con inosservanza totale o parziale delle istruzioni
contenute nel presente manuale.

6 -La garanzia generale di vendita decade nel caso di:

- caltiva conservazione;

- inconvenienti per erato uso;

- imperizia d'uso;

- superamento dei fimiti di prestazione;

- eccessive sollecitazioni meccaniche elo elettriche e
pneumatiche;

- utilizzo nelle condizioni non ottimali descritie nel punto
8.

RICHIESTA DI ULTERIORI COPIE DEL MANUALE

Eventuali richieste per ulteriori copie del presente documento

dovranno essere regolarizzate con ordine di acquisto |noltrato g

alla ROTONDI GROUP Sl
- eventuali istruzioni relative agli utensili che possono
essere montali a bordo macchina; ;

- requisiti essenziali di sicurezza in confommita alla dirg
macchine ed al relativi alfegati.

ATTENZIONE!

11 Costruttore si riserva il diritto di modificare |

'obbligo di preavviso della propria clientsla.
il costruttore non si riterrd responsabie di q
niente, rottura, infortunio, dovuti a:

- totale o parziale conoscenza del
utilizzo;

- incompleta applicazione delle n sulia sicu-

- manovre emrate;

- mancanza di manutenziol

- interventi di manulenzi
lificato;

- calamita natyrali.

rsonale non qua-

L'operatore o ch

'sablle dell'uso e manutenzio-
ne della macchi i

t(_:_da qualsiasi modifica
sente catafogo di uso
azione della casa

La ROTONDIGROU
rimento ad oggetti:

roptid ‘tlientela che ogni rife-
specifica” marca non sono
~vincolanti & che si po&sy are discordanze con ci¢ che
‘eflettivamente viere ado hatchina. Quindi la-documentazio-
ne grafica adottata & uhllzzata a scopo puramenite mdlcatwa

General Information

- use after unauthorised changes or interventions (changes
without written authorisation from manufacturer);
- use with non original spareparts or parts not specifically

6.

- The general saleg
cases:
- bad maintenance;

i the machine
ssential safety requisites in complance with machine
standards and enclosures.

WARNING!

The Manufaciurer reserves the right to modify the machine, for any

| reason-of a technical or commercialnature, without the obligation-of -

prior warning to its customers.
The Manufacturer shall not be held responsible for any
inconveniences, damages and breakage, injuries resuling from:

- total or partial knowledge of the machine and its operation;

- incomplete application of norms on usage and safety
established in the present catalogue;

- @ITONEoUs Manoeuvres;

- lack of maintenance;

- mainienance interventions camied out by non qualified
personnel;

- natural disasters.

_IMPORTANT!

The operator, or whoever is responsible for the machine's use and
mainftenance, is severely cautioned against bring about any
modifications or variations to the machine and the present
maintenance and operating manual withoul the manufacturer's prior
consent.

eNOTE!

ROTONDI GROUP 5.r.] wams its customers that any referencé to
objects or products of a specific brand are not binding, and that
discrepancies may exist with what is effectively adopted on the
‘machine. The graphic documentation employed is therefore utilized .
purely for indicative purposes. '

Eﬁ/sz
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Descrizione Generale

La macchina costruita dalia Ditta Rotondi Group S.r.i., mod. PVT
30-38, & un tavolo da stiro appositamente studiato per a stiratu-
ra professionale, con piano di lavoro aspirante e riscaldato elet-
tricamente completo di caldaia automatica, pompa di alimenta-
zione e ferro da stiro.

La macchina, inserita in sistemi integrati di stiratura, permette di
ottenere | miglior risultati per qualita e quantita di prodotto.
Essa viene geslita da un solo operatore, posizionato nella parte
frontale in prossimita del pedale di comando.

Figure cap.

This machine built by Rotondi Group §.r.l., model PVT 30-38, is
anironing table spedcially designed for professional ironing applica-
tions, with a suction work area:that is electrically heated, complete
with an automatic boiler, feed filfing and ironing unit.

The machine, inserted in integrated ironing systems, allows for the
best product quality and g '
The ironing table is opera
front of the unit, in proxi

Figure chap. 1 “General views"”

(Ed. 01 - 23/07104
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Descrizione Generale

1.1 RISCHIRESIDUI

Per poter lavorare in condizioni di massima sicurezza, onde evi-
tare Il crearsi di situazioni pericolose, si elencano le norme di
condotta che devono essere seguite dall'operatore per evitare
infortuni.

Rise¢hiresiduirelativial cap. 8 "USO DELLA MACCHINA"

- Se per qualsiasi motivo fosse necessario disarmare tem-
pestivamente la macchina ruotare l'interruttore generale in
posizione 0 (Vedi cap. 7.2).

- E assalutamente vietato, durante {f funzionamento della
macchina, togliere le protezion] predisposte dal
Costruttore ailo scopo di salvaguardare I'incolumita del
Foperatore.

- L'utilizzo deffa macchina é consentito a personale esperto
e qualificato.

- Non lasciare mai la macchina incusiodita.

~ Nell'uso della macchina indossare scarpe
anlinfortunistica.

macchina devono essere effetfiial
opportune scarpe antinfortupiist

- Le operazioni di movimentazi
; china devono essere effetfua
protezione.

- Le operazioni di movimen,
china devono esg )
protezione.

@Lal Description

ADDITIONAL RISKS

11

In order to work in the maximyni: safety conditions and to avoid
any dangerous situation and-accident, the operator must follow
the operating instructions and_regulations listed below.

Additional risks relevantto€ MACHINE USE".

d'immediately for any
'ih.g main switch fathe 3gosiﬁon

Wear safely gloves when operating the machine.

£14. Wear safely footwear when operating the machine.

Additional risks relevant to Chapter 5 "HANDLING AND
TRANSPORT".

- Machine transport and handling operations must be
carried out with personnel wearing proper safety
foolwear.

- Machine transport and handling operations must be
) carried out with personnel wearlng proper safety
¥ gloves,

, = Machine transport and handling operations must be
carried out with personnei wearing proper safety
helmets.

8/52
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Descrizione Generale

1.1.1 SEGNALAZIONE DEI RISCHI RESIDUI

Sono presenti sulla macchina targhette monitorie sui rischi

residul:

General Description

The following waming plates

1.1.1 WARNING ABOUT THE ADDITIONAL RISKS

& applied to the machine:

Pericolo: elettricita

Pericolo:; schiacciamento arti

Pericolo: serbatoio in pressione

Pericolo: superfici calde

Danger: electrical current

Danger of injury to hands and arms

Danger: tank under pressure

Danger: heated surfaces

Divieto: non usare acqua per spegnere incendi

Itis forbidden to use water to put out fires

Divieto: toccare apparecchi in tensione

It is forbidden to touch live powered equipment

Obbligo: controllare lo stato delie protezion

Obligation: check the status of all guards

Obbiigo: consultare il manuale

Obligation: consult the manual

Obbligo: punti d'inforcamento

| Obligation: fork lift points

|Ed. 01 - 23/07/04
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Figure cap. 1.1.1 "Targhe

- eventualmente q‘ui’é?ﬁ

General Description

Figure chap. 1.1.1 "Warning labels”

WARNING!

- The warning labels relating to residual risks must not be
removed or damaged for any reason.

- The user is under the obligation of maintaining alfwarning
fabels legible, in order to guarantee their complete visibility
for the operator.

- The useris also under the obligation of replacing all warning
‘labels which for any reason have deteriorated or are no longer
clearly visible, eventually asking for new labels.

10/52
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Descrizione Generale

1.2 PROTEZION! ED ACCORGIMENT!
ADOTTATI Al FINI DELLA SICUREZZA

Per proteggere foperatore da possibili infortuni causati dal con-
tatto con organi meccanici in movimento, parti calde della mac-
china e componenti o fili elettrici percorsi da comrente, sono pre-
senti le seguenti protezioni:

RIF.: DESCRIZIONE:

1 N° 1 protezione fissa frontale, interbloccata dall'inter-
ruttore generale, a copertura delle parti interme della
macchina.

Echina sono state predisposte
quiirdare lincolumita dell'ope-
ansioni.

on devono essere

aguire le istruzionie le

- Effettuare t
fo dei dispositivi

tto funzionamen-

1.2 SAFETY DEVICES

The following safety devic ave been assembled on the
machine, in order to protect the eperator from any possible accident
caused by the contact withi moving mechanical parts, machine
hot parts and compong, ectrig

Figure chap. 1.2

WARNING!

= The builder has provided the machine with safety devices to
protect the operator while performing his tasks.
During the machine functioning, the safety devices must never
be removed for any reason at all.
The operators, although skilled, must comply with the
instructions and the warnings contained in this handbook.

- On a daily basis, check fo make cerfain all safety devices
are operating perfectly.

Ed. 01 - 23/07/04
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Caratteristiche Tecnighe

Tensione di alimentazione
Supply voltage

Technjc_:glfgatures

230V /1/50 Hz 400V /3/50 Hz

Resistenze caldaia
Boiler resistances

4

Resistenze piano di stiratura
Ironing table resistances

0,800

Resistenze ferro

. : . 0,800
Ironing unit resistances

Motore aspiratore

\ 0,35
Vacuum unit motor

Motore pompa
Pump motor

0,33

Scarico caldaia
Boiler discharge

3/ L

Scarico aria
Air discharge

100 mm

Entrata acqua
Water intake

12 mm

Pressione vapore
Steam pressure

Peso netto

Net weight 60

86

Peso lordo
Gross weight

80

Larghezza
Width

86

Profondita
Depth

Altezza
Height

| Different voltage and frequency specifications on request

A'richiesta tensioni e frequenze d’alimentazioné e potenze differenti.

(12752
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Caratteristiche Tecniche

21 TARGHETTA CON MARCHIO CE

DELLA MACCHINA

E' presente una targhetta che riporta il nome e l'indinzzo della
ditta ROTONDI GROUP §.r.1, la sigla della macchina, il numero di
matricola ed il marchio CE.

Press. vapore ‘
Steam pressure Max

Figuracap.2.1 "TargaCE" - -

GROUP S.r.l. company, th
the EC mark is applied tg

Figure chap, 2.1 "EC plate”

Ed. 01 - 23/07/04
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Uso Previsto e  non previsto

La macchina costruita dalla Ditta Retondi Group S.r.l., mod. PVT
30-38. & un tavelo da stiro appositamente studiato per la stiratu-
ra professionale.
Qualslasl impiego diverso da gquelio per cui Ja macchina & stata
costruita, rappresenta una condizione anomala e pub arrecare
danno al mezzo dilavoro e costituire un serio pericolo per I'ope-
ratore.

CONTROINDICAZION! E PERICOL! DEGLI
USI NON PREVIST!

3.1

- La macchina non & stata costruita per lavorare in ambiente
esplosivo, & quindi assolutamente vietato Futilizzo defla mac-
china in atmosfera con pericolo diesplosione.

« Per qualsiasi utilizzo non previsto defla macchina, sifa obbii-
go all’Utitizzatore di informarsi pressa il Castruttore circa le
eventuali cantroindicazioni o pericoli derivanti da un uso im-
proprio della macchina.

- Per ogni modifica che sivolesse apporiare allamacchina dopo |+

'uscita daila sede di costruzione sifa obbligo alf Utilizzatore
di informarsi presso il Costruttore suirischi che fe medifich
comportana e sutla loro compatibilita con ie norme di sici

za vigenti. 3

- La posizione dei cinematismi non deve assolutament
re variata nell'intento di modificare ia sequenz
mento della macchina. ;

This machine built by Rotondi Group S.r.\., model PVT 30-38, is
an ironing table specially designed for professional ironing
applications.

Any use of the machine other'thdn the one for which ithas been

1 ___gﬁling site, the Userni -ontact the Builder about
_ -the madifications could'entail and abaut their
ipliance with the Legislation in forca.

modification brought to the machine by the buyer or
ser will immediately void the certification of conformity.

14/52
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Trasporto e movimentazione n

ATTENZIONE!

- Le operazioni di movimentazione e trasporto della
macchina devono essere effettuate utilizzando
opportune scarpe antinfortunistica.

- Le operazioni di mavimentazione e trasporto della
macchina devono essera effetiuate ulilizzando
guantidi protezione.

- Le operazion! di movimentazione e trasporto della
macchina devono esscre effettuate utilizzando
eimetto di protezione.

Il rasporto e la movimentazione della macchina deve essere effet-
tuato per mezzo di un muletto o di un traspallet dopo averia oppor-
tunamente fissata ad un pallet di supporto (Vedi punti di presa
indicafi in figura A cap. 5).

Cid comporta lintervento di un operatore esperto, coadiuvato da

un secondo addetto alla movimentazione che da tema potra con-|:

trollare che il ragittc da percorrere sia libero da ingombri.
La macchina viene generalmente consegnata imballata in sca-

Handling and transport

tola di cartone su pallet (Vedi figura B cap. 5).

WARNING!

Machine fransport arid handling operations must he
carried ouf with personnef wearing proper safety
footwear.

rried out using a
on a suppurt pallet

D,
o 6t an expert operator, with
Becond operato%rhandlmg operations on the

Ed. 01-23/07/04
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- Nel caso in cui per effettuare il sollevamento delfa scatola si
utilizzi una gru eventuali persone estranee all'operazione non
dovranno passare o sostare nel pressi della zona di
movimentazione mentre le persone addette dovranno
mantenersi ad una distanza adeguata per evitare di essere
intercettate dalla macchina.

- Effettuare if sollevamento della macchina utflizzando
esclusivamente fasce o funi di acciaio adeguatamente
dimensionate per sorreggere il peso della stessa.

- Per effeftuare il sollevamenta della macchina utilizzare
ganci disicurezxa.

- Eventuali persone estranee all'operazione non dovranno pas-
sare o sostare nel pressi della zona di movimentazione men-
tre le persone addette dovranno mantenersi ad una distanza
adeguata per evitare di essere Infercettate dalla macchina.

- Porre Ia massima attenzlone affinché nessuno fransiti nel-
{'area di movimentazione, In modo tale da evitare
qualsiasi possibilita di infortunio al personale, durante la
movimentazione def carico sospeso.

- Non eseguire manovre brusche durante jl sollevamento & la
mowmentaz:one delia macchina In modo che la Stessa b

Sseguire le operazioni per segnalare gii ost.
all'operatore della gru.

ballo sacchem di sali igroscoplei, ir
macchina dall'umidita.

o vettore df

- Una volta posizionata la macch
i; cavi di acciaio o

trasporto, occorre controvel
eunei di legno opportunargen
macchina.

| 16/52

operation must stay well cfe of the handling area, while
personnel assisting in the o peraﬂons must keep at a safe

/ fstay or passvgg fre
onsible for the-nithine transport
tg avoid being

; ny possiblity of injury to
ing the ha ng of the lifted load.
8

entln the handfmg area.

perator staying ouvtside the handiing area will have fo
ow all the handling activitles and signal any possible
obstacle the crane operator cannot see.

1- The Manufacturer recommends, especially for fransport by

sea, protecting the machine’s various parts with anfirust
lubricants, and inserting packets of hygroscopic safts in the
packing, so as fo protect the machine from humlidity.

- Once positioned on the truck (or any transport meanj the
machine must be braced by ropes, steel cables or wooden
wedged duly dimensioned according to the machine weight.

;#__ﬁ__ ~ Ed.01-23/07/04




Installazione

ATTENZIONE!

= Prima di iniziare l'installazione verificare se il Vs. impianto di

vapore, aria, eleftricita sia idoneo al collegamento della mac-
china. Tutli i dati necessariall'installazione sono riportati suf-
Ia targa applicata alla macchina (Vedi cap. 2.1).

- La macchina dovra essere installata in un luogo in cul siano
rispettate le condizioni termoigrometriche ottimafi per it be-
nessere deff'operatore In modo da ridurre al minimo le possi-
bilitd di affaticamento e permettere all'operatore stesso di
favorare In condizioni di massima sicurezza,

- L'ambionte df instalfazione deifa macchina dovrd essere
aerato e privo di gas esplosivi.

- La femperatura delf'ambiente di Instaliazione deffa macchina
dovra essere compresa tra | 0°C e 40°C.

5.1 SPAZILIBERI DIRISPETTO

Per consentire un uso comretio e permettere un'agevole manu
tenzione della macchina, in condizioni di sicurezza, se ne cons:
glia llinstallazione in una posizione che rispetti le distanze

me, indicate in millimetr, dalle pareti od ostacoli di grandl
sioni indicate in figura.

ggmoToNeT

Installation
WARNING!
- Before starting installation operations, verify that your steam,
alr and electrical installatiofis conform to the machine's

connections, All necessaqmstaﬂaﬁon specifications are
reported on the maching’s nameplate (see chap. 2.1).

a place where the best
‘are observed for the safety
he passibmty of fattgue to

£

- The machine must ns’
hygrothermometrical ¢onditi
of the operator in Vord tq re

bs cles shown in the picture below.

SPAZIO LIBERO PER L'OPERATORE
OPERATOR SPACE TO BE OBSERVED

_—

Figure chap. 5.1 "5chematic diagram”

Ed. 01 - 23/07/04
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- group
Installazione

Installation

5.2 VISTE CON RIFERIMENTI PRINCIPALI
DELLA MACCHINA

5.2 VIEWWITH THE MACHINE MAIN
REFERENCES

Pianc dilavoro

Pannello
comandi

Work table

Control panel

R
Pedale Interruttore
di comando generale
Command Main
pedal swifch
R —

Figure chap. 5: 2

18/52 Ed 01 - 2207104 |




Installazione

53 PIANTA DI FONDAZIONE DELLA MACCHINA

La pianta di fondazione della macchina, espressa in millimetr,
& quella indicata in figura,

Larghezza -A
Width -A-

TONDI
group

Installation

5.3 MACHINE BASE STRUCTURE

The machine’'s base structurg;
indicated in the figure.

[

pressed in millimeters, i

Profondita -B-

Figure chap. 5.3 "Machine base structure”

lE/ 01 - 23/07/04
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Montaggio e Preparazione

PREDISPOSIZIONE DELLA MACCHINA
ALL'USO

6.1

Alfarrivo della macchina nello stabilimento dell'Utilizzatore, se-
guire le istruzioni che seguono per il corretto posizionamento
della macchina:

- disimballare la macchina togliendo l'eventuale involucro di
protezione;

- sollevare la macchina seguendo le istruzioni e le avverten-
ze descritte nel cap. 5 "Movimentazione e trasporto®;

- disporre la macchina nel lucgo desiderato.

6.2 MONTAGGIO ACCESSORI

La macchina viene montata completamente presso la sede del
Costruttore.

6.3 CONTROLLIE VERIFICHE PREVENTIVI

All'atto del ricevimento della macchina, si consiglia di:

- verificare che essa sia stata trasportata con cura non
presentando difefti visibili.
Se al'arrivo si notano danni allimballaggio o alla ma
stessa, questi devono essere annotati sulla bolla s
consegna.
L'acquirente dovrebbe poi seguire la prassi
per far avere al trasportatore un rapporto e u
dei danni.

PROCEDURA DIRECLAMO
- Tutti i danni subiti dalla macchina dura

sul documento di trasporto la voc
nel trasporto”, disimballare la m
tore Ia richiesta danm

3 egg iata
a[ trasporta-

ventivi come
di seguito descritto.

6.3.1 CONTROLLO

- All'arrive delia . ma

e oon. cura’la:mac
estranee ed imbrattanti
spoarto.

imento dell'Utilizzatore, puli-
o la polvere e le sostanze
ero- depositate- durante il tra-

Assembly and Preparation

PREPARATION OF THE MACHINE FOR ITS
USE

6.1

Upon receipt of the machine i the user’s factory, follow the
instructions described beloW for its correct positioning:

s protection wrapping.
instructions and

- Unpack the machiie:
- Lift the machine accordmg

ng that the machine has been transported with care,
presents no visible defects.
damage to the machine or packaging is noted on arrival, it
ust be made note of on the delivery bill,
The buyer should then follow the necessary steps in
providing the shipping company a report and request for
damages.
CLAIMS PROCEDURE
- All damage suffered by the machine during transport is the
responsibility of the shipping company, given that the
manufacturer carries out all shipments free ex works. In
case of damage to goods, make note of it under “goods
damaged during transport” on the shipping document, un
pack the goods and send the request for damages to the
shipping company.
- carry out a series of conlrols and preventative checks as
described below.

6.3.1 CHECK OF THE DAMAGES CAUSED TO

THE MACHINE DURING ITS
TRANSPORTATION

In order to exactly evaluate the possible damages caused to the
machine during its transportation, it is advisable to check the
integrity of the following machine parts. In particular:

- check the integnity of the control pedal;
- check the integrity of the fixed guard at the front of the machine.

6.4 CLEANING AND LUBRICATION OF THE
MACHINE

Carefully clean the machine upon its arrival at the User's factory

‘| and remove the dust, the foreign and dirtying substances that

may have deposited on the machine during its transportation.

| 20752
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Montaggio e Preparazione

Lubrificare con del grasso tutte le parli meccaniche esposte alla
polvere, specie se il trasporto & avvenuto via mare.

P\ ATTENZIONE!

- La pulizia della macchina all'arrivo nello stabilimento
dell'Utilizzatore deve essere effetfuata utilizzando guanti di
protezione,

6.5 ALLACCIAMENTI ALLE FONT!I ESTERNE DI
ENERGIA

ATTENZIONE!

- Tutte le operazioni di allacciamento alle fonti esterrie di
energla devono essere affidate a personale tecnico qualifi-
cato.

ALLACCIAMENTO ENERGIA
ELETTRICA

6.5.1

La macchina viene fomita con il cavo di alimentazione dell’s
gia elettrica senza spina. g
E’ necessario collegare il cave opportunamente spinato, alla pre-
sa di corente della linea principale, controllando che i
e la frequenza di alimentazione corispondano all
linea disponibile presso lo stabilimento dell'Utilizz;
La tensione di alimentazione & di 230 /400 V - 50

NOTA!

Molte importante e la connessione a terra.

Figura cap. 6.5 "Aliacciamento elettrico™ - .-

group

Grease all the mechanical paris exposed to dust, especially in
case of sea fransport.

i ifefore necessary to connect the cable with a properplugto a
socket on the main line, making certain the voltage and
ncy correspond to the line voltage available at the User's
ufacturing plant.

"I The line voltage is 230 /400 V - 50 Hz.

=NOTE!

The ground connection is very important.

Figure Ehap. -6.5-'Powér connection™

Ed. 01 -23/07/04
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Montaggio e Preparazione

ATTENZIONE!

- Controllare che [a tensione di alimentazicne delf'Utilizzatore
corrisponda a quelfa riportata suf dati di targa della macchi-
na; in caso contrario consultare il costruftore.

- Sara compito dejf'Utilizzatore mettere protezioni contro
i cortocircuiti ed i sovraccarichi in ottemperanza alle norme
vigenti per proteggere Ia linea di alimentazione defla macchi-
na, utilizzando interruttori magnetofermici e differenziali.

- L'allacciamento dell'eneryia elettrica deve essere effettuato
da personale esperto e qualificato, in oftemperanza alle nor-
me vigenti.

6.5.2 ALLACCIAMENTO ACQUA

Per effettuare l'allacciamento dell'acqua {nel caso in cui 1a mac-
china sia dotata di caldaia) bisogna collegare la macchina alla
rete idrica mediante tubo adeguato alla pressione dellimpianto

con un diametro minimo interno pari a 12 mm, bloccandolo rigi- |

damente con apposita fascetta seiratubo e inserendo valvola di
intercettazione e filtro.

Prima del collegamento scaricare una quantith di acqua pe!
minare dalla bazione eventuali impurita presenti quali tri
scaglie di calcare, ecc.

==NOTAI

‘Figura cap..6.5.2 "Allacciamento acqua”

Assembly and Preparation

WARNING!

- Check that the User power Stipply voftage correspands fo
the one indicated on the maghine rating. On the contrary,
contact the Builder.

- In compliance with the,
to provide the machit
circuits, and overloads, in
supply line.

rnachme to the user plant's
: uate for the installation

(f water to dlscharge in order to efiminate any eventual
S present in the tubes, such as shards, slivers, calcium

Allacciamento
acqua

Water
‘connection

Figure chap. 6.5.2 "Water connection™

| 22/52
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Montaggio e Preparazione

6.5.3 SCARICO DELL'ARIA

Per effettuare lo scarico deli'ana bisogna collegare un raccordo
& 100 mm allattacco indicato in figura cap. 6.5.3.

Aftacco tubo
di scarico aria

Air discharge
tube attachment

Figura cap. 6.5.3 "Scarico dell’al

»

OND)

| gfb’t.i'p |

Assembly and Preparation

For the air discharge, it is ne
(see figure chap. 6.5.3).

6.5.3 AIR DISCHARGE

Figure chap. 6.5.3 "Alr discharge”™

sary to connect a @ 100mm fitting

Ed. 01 - 23/07/04
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_Montaggio e Preparazione

6.6 CONTROLLI, REGOLAZIONI E
REGISTRAZION! DA EFFETTUARE

ATTENZIONE!

- Per ogni intervento di regolazione, fasatura e sostituzione non
contemplatain questo manuale consultare personale qualifi-
cato del costrutiore o del rivenditore.

~ Sono possibili diverse regolazioni In moda da adattare Ia mac-
china alle diverse esigenze di praduzione,

6.6.2 CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE
DELL’ASPIRATORE

All'accensione della macchina occorre controllare il senso di
rotazione dell'aspiratore. A tal proposito & presente una freccia d'in-
dicazione mostratain figura.

Nel caso in cui il senso di rotazione non comispondesse a quello
indicato, consultare il Costrutiore o il Rivenditore.

Figuacap.6,6.2 -

- For any adjustment,
described in this handb
qualified personnel.

- it is possible td

in check the direction
, there is an indicator

Freccia
d'indicazione
[ Indicator |
arrow

Figure chap. 6.6.2

Ed. 01 - 23/07/04




grou;;'
Machine start

Messa in servizio

7.1 POSTAZIONE DI LAVORO E COMANDO 7.1 OPERATOR WORKAND CONTROL STATION

Sulla macchina & presente una postazione di lavoro e comando | The machine's work and corifrol station is situated next to the
situata nella parte frontale in corrispondenza del pedale di co- |control pedal, and is to be occupied by just one operator.

mando. Tale postazione & occupabile da un solo operatore.

-di lavoro e comando" Figure chap. 7.1 "Operator work and control station™

g‘}@m WARNING!

di un solo operatore. |- To work, the machine requires only one operator. During its
:al di fuori dell'opera- | functioning no one except for the operator responsible for
acchina o peggio| the machine use can stay near the machine or use it

Ed. 01 - 23/07/04 25/52




Messa in servizio_

7.2 INTERRUTTORE GENERALE

E' presente un'interruttore generale posto sulla parte frontale
della macchina, selettore a 2 posizioni che da corrente alla mac-
china se ruotato in posizione ON.

Viceversa se ruotato in posizione OFF la macchina viene disar-
mata.

5%

Machine start

7.2 MAIN SWITCH

‘elactor located at the front side of
chine when turned to the ON

The main switch, a 2-positio
the machine, powers on th
position.

Vice versa, if tumned to O e machine is de-energised.

Interruttore
generale

Main switch

Figure chap. 7.2 "Main switch”™

(26752
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Messa in servizio

7.3 PANNELLO COMANDI (MOD. PVT 38)

Nella parte frontale della macchina & presente un panneilo co-
mandi:

RIF. DESCRIZIONE

1 MANOPOLA REGOLAZIONE TEMPERATURAPIANO.,

2 INTERRUTTORE 0 /1 GENERALE: se premuto in po-
sizione 1 la macchina entrerd in funzione.

3 SPIA VERDE: si illumina quando la caldaia ha cari-
cato Tacqua.

4 MANOMETRO: indica la-pressione del vapore nella
caldaia.

5 SPIA VERDE: si illumina guando le resistenze si
sono riscaldate.

6 INTERRUTTORE 0/ 1 CALDAIA: se posizionatosu 1
ia caldaia enfra in funzione.

Figura cap. 7.3 "Pannello.

7.3 PANNELLO COMANDI.(MOD. PVT 30)

RIF_ =

1

2

ROTONDI® .
‘ group

Machine start

7.3 CONTROL PANEL (MOD. PVT 38)

4

, GAUb%‘gQIE&%&ates the stedin;p

boiler.

Figure chap. 7.3 "Control panel Mod, PVT 38 "

7.3 CONTROL PANEL (MOD. PVT 30)

REF. DESCRIPTION

1 WORK AREA TEMPERATURE SETTING KNOB.,

2 071 MAIN SWITCH: press to position 1 to startup the
machine, '

Figura cap. 7.3 "Pannello elettrico Mod. PVT 30"

Figure chap. 7.3 "Control panel Mod. PVT 30"

Ed. 01 - 23/07/04
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Messa in servizio

7.4 PEDALE DI COMANDO

- Per
non ciabatte, sandali o qualsiasi tipo di calzxatura ape ta.

La macchina nella parte frontale presenta un pedale che se pre-
muto comanda l'aspirazione del pianc di stiratura.

- In using the pedal me
notapen loose fitiing

, always wear closed shoes and

uch-as sandafs, mules or clogs.
The pedal situated at the front of the piac
the ironing work are

ine controls the suction on

Pedale di
comando

Command
pedal

Figura cap. 7.3 "Pedale di comandeo™

Figure chap. 7.3 "Command pedai™.

28/52 |
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Messa in servizio Machine start

7.5 SCHEMI ELETTRICI 7.5 WIRING DIAGRAM

Ed. 01 - 23/07/04 | | - 29/52




- Se per qualsiasi motivo fosse necessario disarmare tem-
pestivamente la macchina ruotare l'interruttore generale in
posizione 0 (Vedi cap. 7.2).

. E assolutamente vietato, durante il funzionamento delia mac-

china, togliere le protezioni predisposte dal Costruttore
aflo scopo di salvaguardare ['incolumita dell’ operatore.
- Non fasciare mai fa macchina incustodita.

- L'utilizzo defla macchina é consentito a personale esperto e
qualificato.

- Nell'uso della macchina indossare guanti di protezio-
ne.

- Nedl'uso della macchina indossare scarpe
antinfortunistica.

8.1 DESCRIZIONE DELLA SEQUENZA DI
ACCENSIONE

Dopo essersi accertati di aver effettuato tutti gli allacciameg
controlli preventivi descritti nei capitoli precedenti, avvlare
china agendo come descritto di seguito:

1
2)
3)

- Ruotare I'NTERRUTTORE GENERALE
- Posizionare 'INTERRUTTORE 0/1 G
- Posizionare I'NTERRUTTORE 0/1 CA

to il valore di circa 3 bar.

4) - Premere il PEDALE DI COMA!

& macchina occoire;

|1
12

Machine Use

WARNING!

- If the machine must be disanmed immediately for any
reason whatsoever, turn the'main switch to the 0 position
(See chap. 7.2).

- During the machine fi
remove the safety devic
machine in order to prote
his tasks.

éving made cerfain that all the connections, preliminary
: and settings described in the previous chapters have been
properly camied out, start up the machine proceeding as follows:

- Tum the MAIN SWITCH to the 1 position;

- Tumn the 0/1 SWITCH to the 1 position;

- Tum the 0/1 BOILER switch to the 1 position; wait
approx. 15-20 minutes: then check that the guage, at the
front side of the machine, has reached a setting of 3 bar.

- Press the CONTROL PEDAL for the SUCTION of the ironing
work area.

3)

4)

Having carried out these operations, the operator can begin ironing.

8.2 MACHINE STOP

At the end of the work shift, stop the machine in the fallowing way:

() - Posmonar JHINTERRUTT! 0/1 GENERALE su 0; 1} - Tum the 0/1 SWITCH to the 0 position;
2) - Posizionafé TTORE 0/1 CALDAIA su 0; 2) - Tum the 0/1 BOILER switch to the 0 position;
3) - Ruotare It E GENERALE in posizione 0; 3) - Turn the MAIN SWITCH to the 0 position;
4) - Discol gni sua fonte di 4) - Disconnect the machine fram all energy sources.
enar
30/52 Ed. 01 - 23/07/04|.




Dispositivi accessori

A seguito viene ripartata una lista degli accessori della macchina:
BRACCIO PER APPLICAZIONE FORME.

FORMA STIRAMANICHE.

FORMA SMACCHIANTE IN ACCLAIQ INOX.

FORMA BACINO.

PISTOLAVAPORE.

PISTOLA ARIA -VAPORE.

DISPOSITIVO ILLUMINAZIONE.

TROLLEY FERRO,

DISPOSITIVO ILLUMINAZIONE E TROLLEY FERRO.
SERBATOIOIN ACCIAIO INOX PER PVT-38.
SERBATOIO IN PLASTICA.

ATT-COLLEGAMENTO DIRETTO SECONDO FERRO CO
FERRO EC-11, :

-

AROTONDI
g(' OUP

Accessory devices

The following is a list of the machine's accessories:

ARM FOR BUCK APPLICATIOI

SLEEVE BUCK.

STAINLESS STEEL SP

|Ed. 01 - 23/07/04
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- Prima di effettuare ogni intervento di manutenzione o di sosti-
tuzione ricordarsi sempre di:

- disconnetfere fa macchina da ogni sua fonte di energia.

- Le operazioni di manutenzione, sostituzione e riparazione de-
vono essere affidate a personale tecnico qualificato,
che sia a conoscenza defle tecnologie applicate alla macchi-
na.

- Per effeftuare le operazloni di manutenzione
Indossare i seguent! dispositivi di protezione
individuale: guanti, scarpe antinfortunistica e
occhiali.

10.1 PRECAUZIONI PER LA MESSA IN STATO

DI MANUTENZIONE DELLA MACCHINA

Prima di mettere la macchina nella condizione di manutenzione,).

& necessario:

- disconnettere alimentazione della corrente elettn
- appomre un cartello di segnalazione della messa in
manutenzione.

10.2 INTERVENTI DI MANUTENZIONI

Un'adeguata manutenzione costituisce fattorﬁ;
una maggiore durata della macchina in oond ;
mento e di rendimento ottimali € per gar
sicurezza predisposte dal costruttore,

Maintenance

WARNING!

- Before any maintenance orl
fo:

placement activity, remember

- disconnect the ma

- Only skilled operator:
the machine can carry out all
replacement or servicing acty

handbook. :

the technology used on
aintenance,
described in this

"Dq-energise the machine and disconnect it.
iply a panel warning that the machine maintenance is
derway.

10.2 MAINTENANCE INTERVENTIONS

A goed maintenance is a determining factor for a longer life of the
machine in the best functioning and performance conditions in

i |erder to assure the safety conditions provided by the Builder.

Scarico Caldaia Glornahera
Discharging Boiler Daily
Controllo visivo Macchinario Settimanale
Visual controf Machinery Weekly
Pulizia Generale Giornaliera
Cleaning General Daily
Pulizia resistenze Caldaia Annuale
Resistances cleaning Boiler Every year
~ Pulizia .Filtro ingfesso acqua Se intasato
‘Cleaning Water intake filter If clogged
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Manutenzione

10.2.1 SCARICO DELLA CALDAIA

Tale operazione permette di scaricare con I'acqua buona parte
dei sedimenti di origine calcarea accumulati sul fondo della cal-

daia. E' consigliato compiere questa operazione alla fine del ci-
clo lavorativo, agendo come segue:

- Spegnere la caldaia (interruttore 0-1 CALDAILA in posizio-
ne 0).

- Utilizzare il vapore fino a quando il manometro indica la
pressione di circa 0,1 bar.

- Posizionare un contenitore per la raccoita dell'acqua sotto
il rubinetto di scarico.

- Scaricare dall’apposito rubinetto posto nella parte
posteriore della macchina I'acqua contenuta nefla catdaia.

- A svuotamento caldais, naccendere la stessa{(interruttore
0-1 CALDAI!A in posizione 1) ed attendere che lapompa
abbia riempito (a caldaia.

ATTENZIONE!

- APRIRE LENTAMENTE IL RUBINETTO DI SCARICOIN QUA N-
TO L'ACQUA CONTENUTA NELLA CALDAIA E' A 100°.

IMPORTANTE!

- COLLEGARE LO SCARICO ALL'TMPIANTO DI St
CENTRALE OPPURE MEDIANTE UN TUBO |
RICARE IN UNA TANICA DI RACCOLTA.

Discharge tap
sl —

"Rubinetto
di scarico

Figura cap. 10.2.1 "Rubinetto di scarico™

%B@TONJI |

group
Maintenance

DISCHARGING THE BOILER

10.2.1

This operation allows for the digcharging, using water, of the large
part of the imeslone sediments accumulated at the bottom of the
boiler. it is preferible to cary: Qut this operation at the end of the
work shift, proceding as o

- Switch off the boil i witch at position 0).

- Use the steam until the ga tes a pressure of about
0,1 bar. 5

- Pasition a cg

dlscharge

L{UCET, SINCE THE
VATER CONTAINED IN THE BOI E£R IS AT 100° C.

IMPORTANT!

CONNECT THE DISCHARGE TO THE CENTRAL DISCHARGE
INSTALLATION, OR EMPTY OUT INTO A COLLECTION TANK
USING A RUBBER TUBING.

Figure chap. 10.2.1 "Discharge tap”

EA N4 _ 2290 7iNA
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Manutenzione

10.2.2 CONTROLLO VISIVO DEL
MACCHINARIO

Per garantire affidabilitd della macchina, e per prevenire linsor-
gere di eventuali problemi, si suggerisce di effettuare periodica-
mente un controllo visivo della macchina ed in parlicolare delle
parti in movimento,

Verifiche che vanno effettuate a macchina spenta dopo aveda
staccata da ogni sua fonte di energia.

In particolare verificare che non vi siano parti a contatto in manie-
ra anomala, che non vi siano sistemi di fissaggio allentati.

10.2.3 PULIZIA GENERALE DELLA MACCHINA

Giomalmente pulire la macchina imuovendo la polvere median-

te tuso di aria compressa.
Eseguire una pulizia estern@ del corpo della macchina con ido-
nei prodotli detergenti.

ATTENZIONE!

ae.

10.3 INTERVENTI CHE DEVONO ESSER
SVOLTI DA PERSONALE DEL i

COSTRUTTORE

Si elencano quidi seguito gli interventi manutentivis
dono una precisa competenza tecnica e ché qui
essere eseguiti da personale qualificato del ec

U'tenite non davra per nessun motivo
- interventi sullimpianto elettrico;

- interventi su parti meccaniche della
- soslituzione componenti elettrici

necessarie, consu
def costruttor

Maintenance

MACHINE VISUAL INSPECTION

10.2.2

in order to assure a correc rictioning and prevent troubles,
periodical visual inspections of: the machine and its moving parts
are recommended.

Such inspections mus
machine. b
Particularly make sure that
between the eleme

out. after de-energising the

e no anomalous contacts

INTERVENTIONS TO BE CARRIED OUT
BY THE BUILDER OPERATORS

-| Please find below a list of the maintenance operations to be

performed with a precise technical skili and therefore by the
builder qualified operators.

The user must never carmry out:

- any intervention on the machine's electric installation;
- any intervention on the machine mechanical parts;
- replace electrical components.

WARNING!

- For any adjustment, iming or replacement interventions
that are not described in this handbook and that turn out to
be necessary, please contact the technical staff of the
machine reseller or builder.

[ 34/52
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Manutenzione

10.4 INCONVENIENTI

Vengono elencati a seguito una serie di possibili inconvenienti
che si possono verificare sulla macchina.

PROBLEMA
1) LA POMPA NON CARICA ACQUA

CAUSA - SOLUZIONE
A) Elettrovalvola acqua. Verificare o sostituire.

B) Mancanza acqua. Aprite valvola intercettazione sullimpianto.
C) Pompa. Verificare o sostituire,

PROBLEMA
2) LA POMPA NON ENTRA IN FUNZIONE

CAUSA -SOLUZIONE
A) Elettrovalvola acqua. Verificare o sostituire.

B) Mancanza acqua. Aprire valvola intercettazione sullimpianta.
C) Pompa. Verificare o sostituire.
D) Livello caldaia. Verificare o sostituire.

PROBLEMA
3) ASPIRAZIONE ASSENTE

CAUSA - SOLUZIONE _
A) Micra del pedale di comando guasto. Co
€&as0 sostituire.

B8) Motore guasto. Controllare.
PROBLEMA

4) ECCESSIVO LIVELLO DACQUA
funzionamenlo continuo della pompa

CAUSA - SOLUZIONE
A} Foratura del galleggiante
calcare, del movimento
tuire il galleggiante a
sull'astina.

PROBLEMA _
5) ECCESSIVO LIy
lintervento dell;

i alimentazione,
tenuta. Dopo aver
llo smontaggio ed

Maintenance

TROUBLESHOOTING

10.4

Please find below a list of altifie possible troubles that may

oceur on the machine:

PROBLEM 3
1) THE PUMP DOES N

CAUSE -SOLUTION

on installation.
o

{3) NO sucTiOoN

CAUSE - SOLUTION
A} Pedal micro maifunction. Check the micro and the electrical
connection.

B) Motor malfunction. Check.

PROBLEM 7
4) EXCESSIVE WATER LEVEL IN BOILER (with continuous
aperation of feed pump)

CAUSE - SOLUTION

A) Puncture in ball floater, or blocking of level control rod
movement due to limescale deposit. Replace the ball floater
or remove any limescale deposits from the rod.

PROBLEM
5) EXCESSIVE WATER LEVEL IN BOILER (Without
intervention of feed pump)

CAUSE-SOLUTION

A) Malfunctioning feed unit solencid valve, due to non-hermetic
seal unit. After having closed the central tap, proceed with
disassemblig and cleaning the water intake valve.

Ed. 01 - 23/07/04
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Manutenzrone

PROBLEMA
B) DIMINUZIONE CONTINUA DELLA PRESSIONE VAPORE

NELLA CALDAIA.

CAUSA -SOLUZIONE

A) Resistenze intemrotte per ia fusione del resistore o per ano-
malie degli organi d'alimentazione eletirica. Verificare ; sasti-
tuire.

B) Mancanza d'acqua alla rete idrica o rubinetio d‘alimentazione
chiuso. Verificare,

C) Filro entrata acqua intasato. Verificare o sostituire,
D) Pompa alimentazione non funzionante, Vedi punti 1e 2.

PROBLEMA
7) I FERRO NON EROGA VAPORE

CAUSA -SOLUZIONE

Maintenance

PROBLEM
6} CONTINUOUS DECREASE IN STEAM PRESSURE IN
BOILER.

CAUSE - SOLUTION
A) Resistances intermupte
from elecirical powe

yfusion of resistor or malfunctions
Check or replace.

A) Microinterruttore posto sulfimpugnatura, Verificare o sostituire. | A):

B) Elettrovalvola posta all'inizio del tubo di gomma di alimenta-
zione ferro. Verificare o sostituire.

PROBLEMA
8) IL FERRO BAGNA (Se il ferro & freddo)

CAUSA -SOLUZIONE
A) Resistenza non alimentata o fusa. Verificars o

B) Cattivo funzionaments del termostato. Verifi

PROBLEMA,
9) i. FERRO BAGNA (Se il ferro é caldo)

CAUSA -SOLUZIONE
A) La caldaia, a causa del controllo dj
mantiene il livello ottimale, oppure!
d'acqua. Vedi punti 4e 5.

PROBLEMA y
10) DALLA CALDAIA FUORIESCE |
SCHIUMA

LE QUANTITA' DI

CALISA.- SOLUZIDNE

l'acqua addolm :}
Verificare.

A) Resistance not powered or blown. Check or replace.

18] Malfunctioning thermostat. Check or replace.

PROBLEM
9) THE IRONING UNIT DRIPS (if the iron is hot)

CAUSE -SOLUTION
A) Because of damaged level control, the boiler does not maintain
optimum leve, or is completely full of water. See points 4and 5.

PROBLEM
10) A LARGE AMOUNT OF FOAM IS RELEASED BY THE
BOILER

CAUSE - SOLUTION

. |A) The water contains farge quantities of foaming agents (eg.

softened water provokes more foam than hard water. Check,

Ed. 01 - 23/07/04 |
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10.5 EQUIPMENT SUPPLIED WITH THE MACHINE

gl % Sy q

10.5 CORREDO DELLA MACCHINA

g

- ANTENNA REGGI FILO
CABLE-HOLDING ANTENNA 13023001
2
- GANCIO MOLLA
SPRING HOOK 13023002
O e s 13026009 1

RUBBER SUPPORT @3/4" + FILTER

SOTTOTELO

UNDERCOVER 13042017 1
POSAFERRO
IRON STAND 13002002 1

LISTELLO ANTI SCIVOLO

NO-SLIP BLOCK 13039008 | 1

|
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Demolizione della_ macchina

L'Utilizzatore secondo le direttive CE oppure secondo le Leggi in vi-
gore nel proprio paese dovra occuparsi della demaiizione, lo
smaltimento e ¥ eliminazione dei diversi materiali che compongono
la macchina.

In caso dirottamagzione della macchina o di parti di essa, occormera
prendere delie precauzioni di sicurezza onde evitare rischi connessi
con operazioni di smantellamento di macehinario industriale.

Fare particolare attenzione durante le seguenti fasi:

- Smontaggio della macchina dalla zona operativa.

- Trasporio e movimentazione della macchina.

- Smantellamento della macchina.

- Separazione dei diversi materiali che compongono la macchina.

noltre per effettuare la demglizione e 1o smaltimento defla macchina,
& necessarns osservare alcune regole fondamentali atte a salvaguar-
dare la salute e Fambiente in cui viviamo:

Eliminare anche il pil piccolo residuo d'alio €
grasso a bordo della macching; le sostanze

i lubrificanti non dovranno essere disperse nel
E {'ambiente, ma dovranno essere recuperate o fraf- .-
tate da un'azienda specializzata nello
smaktimento di tali prodotti,

Qualora i materiaii usati per il processo produttivo o i
lubrificanti e le acque di condensa non vengano smal
Leggi ed i Regolamenti in materia, possono sussi
come:

2) Intossicazione delie peis
smaltimento.

Regionaliin materia di smati
tossiti e noGivi: E
Guaine, condotti fles:
€0 0 comunque 1
separatamente;

Componen
regolatori tori, ecc., dovranno

el caso siano ancora

Levarie particosi o
* ‘pemmettere itriciclaggio dei
naria, b ‘

oi essere demolite-e fuse per

3le costituente tka macchina origi- |-

Machine dismantling

In compliance with EC laws, or with the regulations in force in the
User's Country, the User must arrange for the demolition, disposal
and elimination of the different materials composing the machine. In
case the machine - or any of its téfmponent- must be scrapped, itis
necessary to adopt all the safety measures in order to avoid any
risks deriving from the disméntling of industrial machinery.

A particular care must betake he following phases:

s fiecessary fo observe

S

d gﬁ?;’one’s health and of

3 : F m%nt, but regenerated or
F - treated by a Compaiiy specialised in the dismantling
or such products.

case the materials used for the productive process or the lJubricants
the condensation waters are notefiminated according fo the Laws
and Regulations in force, there can be other additional risks such as:

1) Environmental pollution

2) Intoxication of the peopie in charge of the
dismanting operations.

Refer to the National or Regional Laws relevant to the elimination of
industrial solid wastes and toxic and noxious wastes, when
carrying out the separating, recycling or dismantling operations of
the materials:

Sheaths, flexible pipes and plastic or non metallic components, must
be disassembled and dismantied separately;

Prieumatic and electric components such as valves, solenoid valves,
pressure regulators, switches, transformers, etc., must be
disassembled to be used again, in case they are still in good conditions
or, if possible, overhauled and recycled.

The housing and in any case all the metallic parts of the machine
must be disassembled and grouped according to each type of
material. The various parts, thus obtained, can be demolished and
melted, in order to recycle the matenal composing the original
machine.

38/52
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9

Demolizione della macchina

Lo smaltimento dei prodotti considerati tossico -
nocivi va effettuato in ottemperanza alle Leggi
Nazionali e Regionali, conferendo i rifiuti a
smaltifori appartenenti al Consorzio autorizzato
smaltimento oli esausti.

Livello di pressione acustica

Dai ritevamenti effettuali, il livello di pressione acustica massima al

posto operatore & 70 dB (A ).

ROTONDI]
group

Machine dismantling

Noxious-toxic products must be eliminated in
compliance with the National or Regional

Laws inforce, § h special draining channeis
befonging to the:Consortium specialised in the
elimination of oils.

onant level

lachine res
7

urti acoustic pressure level

Ed. 01 - 23/07/04
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Avvetenze Principali

- E assolutamente vietato, durante il funzionamento della
macchina, togliere le protezioni predisposte dal
Costruttore allo scopo di salvaguardare l'incolumita del-
I'operatore.

M

L'utilizzo della macchina & consentito a personale esperto
e qualificato.

2)

3) Non lasciare mai la macchina incustodita.

4) - Nell'uso della macchina indossare guanti di protezione.

Nell'uso della macchina indossare scarpe
antinfortunistica.

5)

6)

Le operazioni di movimentazione e frasporto della mac-
china devono essere effettuate utilizzando opportune
scarpe antinfortunistica.

7) Le operazioni di movimentazione e trasporto della mac-
china devono essere effettuate utilizzando guanti di

protezione.

8)

Le operazioni di movimentazione e trasporto della m;
chinadevono essere effettuate utilizzando elmetto
tezione.

9) - Letarghette monitorie per i rischi residui non de

essere rimosse 0 manomesse in nessun ¢

10) - E' fatto obbligo allutente di mantenere t
leggibili, al fine di garantire la completa ¥
ratore.
14) - E’inoltre fatto obbligo all'Utente di
targhette che per qualunque moti
o che non siano chiaramente visll
eventualmente quelle nuove.

12) -

ni.
Durante |l funzionar
re rimosse per he

13)

14) -
ersone estrance

0 sostare nei

ne mentre le persone
‘una distanza adegua-
ste dalla macchina.

Effettuare il sol déllamacchina utilizzado esclu-
sivamente fasc :accialo adeguatamente
dimensionate per sorreggere il peso della stessa,

19

15)

15)

- During the machine functioning, it is strictly forbidden
to remove the safety devices assembled by the builder
on the machine in ordgrto protect the operator while

‘The warning labels relating to residual risks must not
be removed or damaged for any reason.

10) - Theuser is under the obligation of maintaining all warning

fabels fegible, in order to guarantee their complete
visibility for the operator.

11) - The useris also under the obligation of replacing all
warning labels which for any reason have deteriorated
or are ho longer clearly visible, eventually asking for new
labels.

12) - The builder has provided the machine with safety devices
to protect the operator while performing his tasks.
During the machine functioning, the safety devices must
never be remaved for any reason at all,

The operators, aithough skilled, must comply with the
instructions and the warnings contained in this
handbook.

13) - On a daily basis, check to make certain all safety devices

are operating perfectly.

~ If a crane is used to lift the box, any persons not needed
in the operation must stay well clear of the handling area,
while personnel assisting in the operations must keep at
a safe distance to avoid being intercepted by the machine.

- Lift the machine only by means of steel cables or
bands duly dimensioned according to the machine
weight.

40/52 - 77';
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Avvetenze Principali

16) - Per effettuare il sollevamento della macchina utilizzare
gancidi sicurezza,

17) - Eventuali persone estranee all'operazione non dovranno
passare o sostare nei pressi della zona di
movimentazione mentre le persone addette dovranno
mantenersi ad una distanza adeguata per evitare di es-
sere intercettate dalla macchina.

Porre la massima attenzione affinché nessuno transiti
nel{'area di movimentazione, in modo tale da evitare
qualsiasi possibilita di infortunio al personale, durante la
movimentazione del carico sospeso.

18) -

Non eseguire mancvre brusche durante il sollevamento
e la movimentazione della macchina in modo che

19} -

la stessa non intercetti eventuali persone od oggetti pre-

senti nella zona.

Una persona esterna all"area di movimentazione dowra
seguire le operazioni per segnalare gli ostacoii non
visibili all'operatore della gru.

20) -

21) - Siraccomanda, specie nel caso di trasporto via marqlg.
proteggere le varie parti di macchina mediante
ricopertura con lubrificanti antiruggine di protezi
inserire nell'imballo sacchetti di sali igroscopici

in modo da proteggere la macchina dal'umidita
Ay

22) - Una volta posizionata la macchina sul camig
di trasporto, occorre controventarla con fi
diacclaio o cunei di legno opportunamey
per il peso della macchina.
23) - Prima di iniziare l'installazione verifi
to di vapore, aria, elettricita sia i
collegamento della macchina. Tufl
stallazione sono riportati sulla {airi
macchina (Vedi cap. 2.1).
24) - La macchina dovra essere.insta
siano rispettate le condiz
per il benessere dell
nimo le possibilita di
ratore stesso di lay

rezrza.

i ermettere all’'ope-
zioni di massima sicu-

L'ambhiente dj

uata utilizzando

“alle fonti esterne di
te a personale tecnico qua-

lifica;o.

‘ometriche ottimali
6 da ridurre al mi-

antirust lubricants, and inserting packets of hygroscopic
salts in the packing, so as to protect the machine from
humidity.

22) - Once positioned on the truck (or any transport mean) the
machine must be braced by ropes, steel cables or
wooden wedged duly dimensioned according to the
machine weight.

23) - Before starting installation operations, verify that your
steam, air and electrical instatlations conform to the
machine's connections. All necessary installation
specifications are reported on the machine's nameplate
(see chap. 2.1).

24) - The machine must be installed in a place where the best
hygrothermometrical conditions are observed for the
safety of the operator in order to reduce the passibility of
fatigue to the minimum and to allow the operator to work
in the maximum safety conditions.

25) - The machine instatlation area will have to be well
ventilated and free from explosive gases.

26) - The temperature of the machine installation area wiil have
to range between 0 and 40°C.

27) - Once the machine reaches the User’s factory, it must be

cleaned wearing special protective gloves.

28) - Only skilled operators can carry out the machine
connection to the external power sources.

Ed. 01 - 23/07/04
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Avvetenze Principali

29) - Controllare che la tensione di alimentazione
dell'Utilizzatore corrisponda a quella riportata sui dati di
targa della macchina; in caso contrario consultare il

Main Warnings

. Check that the User power supply voltage corresponds
to the one indicated on the machine rating. On the
contrary, contact the Bg?ljider.

28)

gulations inforce, the User will
hine wi safety devices, to avoid
n'order to protect the

30) - in compliance with
have to provide th
short-circuits, an

Siffent intervention
act the Builder or

y p sible for the machine use can stay near the
_ chine or use it.

in using the pedal mechanism, always wear closed shoes
and not open loose fitting footwear such as sandals, mules
or clogs.

36) - If the machine must be disarmed immediately for any
reason whatsoever, turmn the main switch to the 0 position
{See chap.7.2).

il 37) - Before any maintenance or replacement activity,

remember to;

- disconnect the machine from all energy sources.

38) - Only skilled operaters, familiar with the technology
used on the machine can camry out all the maintenance,
replacement or servicing activities described in this
handbook.

i139) - To cary out maintenance operations, be sure to wear

the following personal safety gear: safety gloves,

safety footwear, and eyeglasses.

40) - SLOWLY OPEN THE DISCHARGE FAUCET, SINCE THE
WATER CONTAINED IN THE BOILER IS AT 100°C

= CONNECT THE DISCHARGE TO THE CENTRAL
DISCHARGE INSTALLATION, OR EMPTY OUT INTC A
COLLECTION TANK USING A RUBBER TUBING.

41)

42) - Always wear protective gloves and eyeglasses when
cleaning the machine. ‘

costruttore.

30) - Sard compito dell'Utilizzatore mettere protezioni contro
i cortocircuiti ed ¥ sovraccarichi in ottemperanza alie nor-
me vigenti per proteggere la linea di alimentazione della
macchina, utilizzando intervuttori magnetotermici e dif -
ferenziali.

31) - L'allacciamento dell'energia elettrica deve essere effet-
tuato da personale esperto e qualificato, in ottemperan-
za alle norme vigenti.

32) - Perogniintervento diregolazione, fasatura e sostituzio-
ne nen contemplata in questo manuale consuitare
personale qualificate del costruttore o del rivenditore.

33) - Sono possibili diverse regolazioni in modo da adattare fa
macchina alle diverse esigenze di produzione.

34) - Lamacchina, per lavorare, necessita di un solo operato-
re. Durante il suo funzionamento nessuno, al di
fuori dell'operatore addetto, deve sostare nei pres
la macchina o peggio intervenire sulla stessa.

35) - Perl'uso della pedaliera utilizzare sempre sca
se e non ciabatie, sandali o qualsiasi tipo di
aperta.

36) - Se perqualsiasi motivo fosse necessa 7

an -

38) -

a9) -

40) - FODISCARICO IN QUAN-

CALDAIAE'A 100°,

41) - CC PIANTO DI SCARICO
Cl _ N TUBO IN GOMMA
sC CCOLTA.

42} - Tutte le ape ella magchina devono es-

- Sere eseguite ,pportunl guantie occhuall di
protezione.
42/ 52
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Avvetenze Principali

43) - Per interventi di regolazione, fasatura, sostituzione non

descritte su questo manuale che sirendessero
eventualmente necessarie, consultare personale tecnij-
co del rivenditore o del costruttore della macchina.

E' proibita A fiprod
le, in qualsiasi fo
mezzi) € cosi pure |

ne mediante sistemielett aHct.

makhuale, anche se parzia-
it fiticrofilms o altri
l'a_riprodu_zione o ladiffusio-

Main Warmngs

43) - For anyadjustment, timing or replacement interventions
that are not described in this handbook and that turn out
to be necessary, pleasgEontact the technical staff of the
machine reseller or biiildér.

All rights reserved.

No part of this manual may be reproduced or transmitted, even
Partially, in any form or by any means, electronic or mechanical,
including photocopying, rocordmg, or by any information storage
and retrieval system. ’
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Ricambi

La Ditta Costruttrice garantisce i requisiti
di sicurezza e affidabiiita della macchina
nel solo caso in cui vengano utilizzati pez-
zi di ricambio originali. Il fabbricante decli-
na ogni responsabilitd in caso di danni de-
rivanti dali'utilizzo di pezzi di ricambio non
originali.

Al momento dell'ordine della parte d:
ricambio elencare:

Il modello della macchina.
Il numero di matricola.

La descrizione del ricamb
Il codice del ricambio.

reliability
original

Machine model.
- Serial N°.

- Description.

- Code.
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Ricambi Spare Parts
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Ricambi

VALVOLA DI SICUREZZA
SAFETY VALVE
13018001 1
ZONAA1
ZONE 1

1) MICRO PEDALE
PEDAL MICROSWITCH 13014001
2) MOLLA A PERNO

O 13012037 1
ZONA 1
ZONE 1

PRESSOSTATO 3 BAR
PRESSURE STAT 3 BAR
13011004 1
ZONA1
ZONE 1

VALVOLA DI RITEGNO 1/4"
WATER RETAINING VALVE 1/4"
13020008 1
ZONA 1
ZONE 1

ELETTROVALVOLA 32,8 - 230V/50 Hz
SOLENQID VALVE 2,8 - 230V/50 Hz
13003035 1
ZONA 1
ZONE 1
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CONTROLLO LIVELLO COMPLETO
COMPLETE CONTROL LEVEL
13010001 1
ZONA 1
ZONE 1

MICRO CONTROLLO
CONTROL MICROSWITCH
13010003 1
ZONA 1
ZONE 1

SFERA INOX GALLEGGIANTE
STAINLESS STEEL SPHERE FLOATER
13010005 1
ZONA 1
ZONE 1

FLANGIA LIVELLO
FLANGE LEVEL
110024010 1
ZONA 1
ZONE 1

- GUARNIZIONE @ 135
GASKET @ 135
11040240 1
ZONA 1
ZONE 1
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GALDAIALT. 8
BOILERLT 8
110200002 1
ZONA 1
ZONE 1
- ISOLANTE CALDAIA LT, 8
LT 8 BOILER INSULATION
110200010 1
ZONA 1
ZONE 1
— ﬂ
- RESISTENZA / RESISTANCE 3000 W 13017002
- RESISTENZA / RESISTANCE 4000 W 13017069
- RESISTENZA / RESISTANCE 5000 W 13017085
- RESISTENZA / RES/STANCE 6500 W 13017067 1
ZONA1
ZONE 1
- POMPA / PUMP PQM 50/60Hz - 3 BAR 13019082
- POMPA / PUMF PQM 60Hz - 3 BAR 13019020 1
ZONA 1
ZONE 1
—
TENUTA MECGANICA PQM 60
MECHANICAL SEAL PQM 60 13019042 .
1
ZONA 1
ZONE 1
L
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Spare Parts

GIRANTE POMPA PQM 60
PUMP IMPELLER PQM 60

ZONA1
ZONE 1

13019043

- ELETTROVALVOLA FERRO 230 V
{RONING UNIT SOLENOID VALVE 230 V

- ELETTROVALVOLA FERRO 117 V
IRONING UNIT SOLENOID VALVE 117 V

13003025

13003026

PORTAGOMMA @1/8"
RUBBER SUPPORT @1/8"

13026001

- ASPIRATORE 230V-50Hz
VACUUM UNIT 230V-50Hz

- ASPIRATORE 220V-60Hz
VACUUM UNIT 220V-60Hz

ZONA1
ZONE 1

13019041

13018023

POSAFERRO
IRON STAND

13002002
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1) RESISTENZA PIANO STIRO
IRONING TABLE RESISTANCE 13012005 1
2) TERMOSTATO PIANO STIRO
IRONING TABLE THERMOSTAT 13017004 1
1) RESISTENZA BRACCIO
ARM RESISTANCE 13017045 1
2) TERMOSTATO BRAGCIO
ARM THERMOSTAT 13012001 1
1) PRONTOTOP BRACCIO 13042021 1
PRONTOTOP ARM
2) TELO / COVER 13042009 1
MOLLETTONE / FOAM 13042018 1
3) SOTTOTELO
UNDERCOVER 13042004 1
PORTAGOMMA @ 3/4" + EILTRO 43034001 1
RUBBER SUPPORT® /4" + FILTER
1) PISTOLA VAPORE
STEAM GUN 13010006
1
2) PISTOLA ARIA / VAPORE
AR/ STEAM GUN 13010004

50752

—— —
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- ANTENNA REGGI FILO

IRONING TABLE THERMOSTAT

CABLE-HOLDING ANTENNA 13023001
1
- GANCIO MOLLA ,
r— SPRING HOOK 13023002
TUBI ASPIRAZIONE f SOFFIAGGIO
SUCTION / BLOWER TUBES
13035006 1
ZONA 1
ZONE 1
VALVOLA DEVIATORE OR 1/4*
OR 1/4” DIVERTER VALVE 13024012 1
1) PRESA 4 POLI AD ANGOLO
4 PIN CORNER SOCKET 13007014 1
2) PRESA 4 POLI DRITTA ' 1
4 PIN STRAIGHT SOCKET 13007015
TERMOSTATO PIANG STIRO 13017004 ;
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PORTAFUSIBILI 5x20 GUIDA DIN I DiN GUIDE FUSE BOX 5x20

13005002 1+4

MORSETTO MMQ 2,5 GUIDA DIN / DIN GUIDE TERMINAL MMQ 2,5

13005001 | 1+10

3 MINI RELE' 20A / MINI RELAY 204 13013001 1
s INTERRUTTORE GENERALE 40A B.P. / MAIN SWITCH 40A B.P 13009064 1
| INTERRUTTORE GENERALE 25A B.P. { MAIN SWITCH 25A B.P 13009002 1
| 5 TERMOSTATO PIANO STIRO / IRONING TABLE THERMOSTAT 13017004 1
| 6 | INTERRUTTORE BIPOLARE | ED VERDE / GREEN PILOT LIGHT SWITCH 13009020 | 2+4 |
7 | PORTALAMPADA VERDE QUADRO / BOARD GREEN LAMP HOLDER 13009008 | 2
8 MANOMETRO / GAUGE S ’ 13025002 | 1|

| 52/52

Ed. 01 - 23/07/04




